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В системі управління промисловими підприємствами важливу роль відіграє не 
лише внутрішньогосподарський облік витрат, але і калькулювання собівартості їх 
продукції в процесі бухгалтерського обліку.

З переходом економіки України на ринкові важелі перед підприємствами пос
тає проблема не просто визначити фактичну собівартість виробу, а розрахувати та
ку собівартість, яка б за нинішніх умов роботи на ринку могла забезпечити їм пев
ний прибуток. При прийнятті рішень та й у процесі управління виробничим проце
сом підприємцям та керівникам різних рівнів необхідна інформація, що міститься у 
внутрішньогосподарському обліку. Таким чином, у процесі калькулювання повинні 
розв’язуватись два основні завдання внутрішньогосподарського обліку:
-  на основі витрат на виробництво конкретного виду продукції визначають 
адекватну, справедливу і конкурентоздатну продажну ціну;
-  дані про собівартість продукції використовують для прогнозування і управ
ління виробництвом та витратами.

Економічна література оперує різними визначеннями категорії «калькулюван
ня». Разом з тим, вони сходяться в тому, що калькулювання представляє собою 
процес вивчення витрат як таких в аспекті створення нового продукту. Таким чи
ном, під поняттям «калькулювання» собівартості продукції науковці та практики 
розуміють сукупність певних прийомів та способів, що забезпечують підрахунок 
собівартості готових виробів. При цьому завершальним етапом бухгалтерського 
обліку процесу виробництва є фактичне калькулювання.

Враховуючи умови формування ринкових відносин на сучасному етапі розви-
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тку, вважаємо, що під калькулюванням необхідно розуміти комплексну систему у 
процесі управління, що передбачає науково обґрунтований вибір методу обліку ви
робничих витрат, який враховує організаційно-технологічні особливості виготов
лення продукції, з метою формування ціни га регулювання ефективності виробни
цтва для визначення конкурен шоздаїносі і продукції. І Іри цьому нами визначено, 
що суть процесу калькулювання розкривається через його принципи, серед яких:
-  науково обґрунтована класифікація виробничих витрат (розробляється у га
лузевих рекомендаціях з планування і обліку собівартості продукції, робіт1, послуг);

встановлення об’єктів обліку витрат, калькулювання і калькуляційних оди
ниць;
-  вибір калькуляційної одиниці (залежить від особливостей організації вироб
ництва, продукції);

вибір методу розподілу непрямих витрат (встановлюється підприємством 
самостійно, відображається в його обліковій політиці, не змінюється протягом зві
тного періоду);
-  вибір методу обліку витрат та калькулювання собівартості (обирається підп
риємством самостійно, виходячи з його особливостей, галузевої приналежності, ро
змірів, технології, асортименту продукції).

Таким чином, розглядаючи процес формування собівартості продукції, насам
перед необхідно визначити класифікаційні ознаки групування витрат виробництва, 
що задовольнятимуть поставлені вимоги.

Наступним етапом є визначення об’єктів калькулювання, адже саме вони ви
значають рівень аналітичності складених калькуляцій та безпосередньо впливають 
на можливість проведення аналізу фактичної собівартості продукції промисловою 
виробництва. Вибір об’єкта калькулювання залежить від особливостей технологіч
ного процесу та організації виробництва, номенклатури і складності продукції, що 
випускається, стану внутрішньогосподарських відносин. Об’єктами калькулювання 
виступають продукти праці в самому широкому значенні.

Наступний принцип, що розкриває суть процесу калькулювання у промисло
вості, є. метод розподілу непрямих витрат.

Підприємства України виходячи з особливостей своєї діяльності, структури, 
розмірів, а також внутрішніх проблем управління, можуть самостійно визначати 
методику обліку витрат виробництва та калькулювання собівартості продукції. Од
нак, з багатьох питань обліку витрат, а саме класифікації методів обліку витрат і 
калькулювання, на основі яких визначається собівартість, єдиної думки серед вче
них та практиків не досягнуто, не розроблено загальновизнаної та науково обгрун
тованої класифікації цих методів.

У зв’язку з тим, що сьогодні підприємства вільні у виборі прийомів та прин
ципів ведення внутрішньогосподарського обліку, вони самостійно встановлюють 
методику включення витрат до собівартості продукції. Основною вимогою є те, 
щоб ця методика не суперечила Національним стандартам обліку, була затвердже
на Наказом про облікову політику і не змінювалася протягом звітного періоду.
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